

med iz žlahnih cvetlic krade“. Pajk zavzdigne zdaj svoje dolge noge in tako govori: „Poslušajte me obé, zdaj bo sodba stekla: osa, ti imaš prav; čbelica tudi ti imaš prav. Ker imate tedaj obé prav, ste tudi meni obé prav“. V tem pajk hitro s svojo tanko vervico obé zavije in obema kri izspije, le same mešičke pustí, in konec je bilo hude pravde.

Nauk iz te prigodbe si posnamejo lahko vsi tisti, ki se za vsako malenkost radi v pravdo spušajo.

Novičar iz avstrijskih krajev.

Iz Siska 10. junija. Ker je voda tako majhna, da kmali ne bojo mogle velike ladije nič dopeljavati, in ker so Krajenci veliko žita pokupili, je bila poslednji čas kupčija pri nas dosti živa; v enem tednu se je spečalo okoli 25.000 vagánov koruze in okoli 8000 vag. pšenice. Pri vsem pa se cena ni nič kaj podražila; koruza ni bila dražja kot po 2 fl. 10 do 12 kr., in pšenica naj lepša po 5 fl. in pol; sicer je pančovaška pšenica po 4 fl. 15 do 30 kr., temešvarska po 4 fl. 30 do 40 kr., soršica (napolica) po 2 fl. 50 kr. do 3 fl. 6 kr. Danes so se snidili tergovci iz obojnega Siska in se posvetovali zavolj naprave železne ceste.

Iz Ljubljane. J. P. Zaslužena je hvala, ki so jo „Novice“ v poslednjem listu gosp. Zalerjevemu kopalšču dale, ker res hvaležen mora biti posebno tisti, kdor za zdravje svoje potrebuje kopel pod merzlim slapom ali v rusovskih toplíah, da ima vse tako blizo pri roki. Ker pa nobena nova stvar ni berž izzačetka popolnoma, se tudi v rusovskih toplíah (Dampfbad) nekaj pogrša, kar je sila potrebno. Te toplíce so včasih tako polne, da po deset in še več jih je včasih ob enem v soparici; prostora je dosti in vse je prav dobro napravljeno, — ali nekaj manjka. Kadar se človek sleče, mora uro, dnar ali kar si bodi kamor koli položiti. To ni prav. Med sto pošteniimi utegne enkrat kak nepošten priti v kopel pa uzmat to ali uno. Vémo, da ne bomo metali boba v steno, ako verlemu gosp. Zalarju svetujemo: naj napravi več majhnih omaric, ki se dajo s ključem zapreti. Naj bi se pa naredilo to berž, posebno za ptujce, katerih nekteri včasih veliko dnarja sabo ima. Po tem pa še nekaj. Spodobi se, da strežaj v kopalšču ima opas na nekem mestu okoli sebe, da ne hodi okoli kakor Adam preden ga je Eva zapeljala. Nadjamo se, da vse te želje se bojo spolnile.

Iz Ljubljane. „Danes ob devetih zjutraj — so nam pisali 13. dan t. m. predsednik kmetijske družbe gosp. Terpinec iz Pariza — gré avstrijska živina iz razstave odtod čez Strasburg na Dunaj itd. nazaj. Razstava je bila neznano lepa; 12 v prisego vzetih in zvedenih gospodov je sodilo živino in določevalo premije. Od našega mireodolínca Vam je že znano, da je prejel drugo premijo z 600 franki in pa sreberno medalijo. Tudi gosp. Pet. Stularjeve ovce iz Jezera (Seeland) na Koroškem so zavolj izvirnega rodú (Originalität) prejele premijo četrte verste z 150 franki. Namesti prodanega junca sem kupil kaj lepo švajcarsko kravo (lucernskega plemena) z mladim junčkom in pa holandiško kravo tudi z mladim junčkom; za uno je lastnik v razstavi prejel četrto premijo, za to pa pohvalno pismo; vsa ta živinica skupaj veljá 1400 frankov“. — Veseli smo brali to novico, ktera nam kaže, da prečastiti naš gosp. predsednik kakor iz Londona pred več leti tudi iz Pariza sedaj ne bojo prišli prazni. V zboljšanje domačega plemena bo gotovo pripomogla ta ptuja, žlahna živinica.

Novičar iz raznih krajev.

Kako pridno se morajo zanemarjene ceste na Ogerskem popravljati in na novo napravljati, se vidi iz sledečega oklica ondašnjega deželnega poglavarstva, ki veljá tudi

za vso Vojvodino: „Vsak delavec mora s svojo živino proti plačilu skozi določeni čas cesto delati; izvzeti od tega dela so le tisti, ki še niso 16 let in pa taki, ki so že čez 60 let stari ali ki so bolehní ali pa ki drugod služijo; kdor en dan z živino dela, se mu rajta za dva dni; delajo naj delavci, kar koli je moč, blizo svojega stanovanja; če pa to ne more biti, naj se jim za pot tje in nazaj posebej plača; le v posebni sili, kakor ob povodnjih itd. se smejo vsi delavci enega kraja v cestno delo vzeti ali čez predpisani čas v tem delu zadrževati; tiste mesce pa, ko je potrebno delo na polji, imajo cestne dela popolnoma nehati“. — Ker se vsaki dan porod presvitle cesarice pričakuje, je po naznanilu dunajskih časnikov poseben odbor izvoljen, kateri naj določi slovesnosti, ki se imajo takrat obhajati; kerst novorojenega deteta bo nek v Laksenburgu, cesarskem gradu. — V Parizu je bil v saboto kerst mladega Napoleona z velikimi slovesnostmi podnevi in ponoči praznovan; med drugimi veselicami so spustili tudi 300 balonov kviško, ki so sipali mnogoverstne sladkarije na zemljo; dvoje visokih maj, obdarjenih z dragoceno robo, je vabilo plezavce k sebi itd. Kardinala Patrizzi-a, kateri je namestnik sv. očeta papeža iz Rima v Pariz prišel in cesarici blagoslovjeno zlato rožo, kerščencu pa lično ušite (štikane) pelnice v dar prinesel, je cesar Napoleon takole nagovoril: „Hvaležnega se spoznam Njih Svetosti očetu papežu, da so kum (boter) mojemu otroku, ki mi ga je previdnost Božja darovala. Ko sem te milosti želel, sem hotel varstvo nebes svojemu sinu in francozki državi po ti posebni poti nakloniti. Vémo, da ta pot je ena naj gotovših pot, se udeležiti tega varstva, in pričuje tudi, da sem hotel s tem papežu, namestniku Kristusovemu na svetu, svoje ponižno spoštovanje razodeti“. — Škoda, ki so jo napravile povodnji na Francozkem, se šteje že zdaj čez 1000 milijonov frankov. Tudi na Angležkem nabirajo milodare, papež so darovali 15.000, sultan turški 40.000 frankov. — Kar je unidan predstojnik rimske policije, ki je ravno sedaj v Parizu, francozki vladi razodel, da prvi dan potem, ko zapusti ptuja posadka Rim, imamo prekucijo v Rimu, je tudi francozka vlada teh misel, da ptuje armade ne morejo še zapustiti papeževih dežel. — Spet so stregli v Madridu po življenji španjske kraljice; pa pravo, kako in kaj, se ni še zvedilo. — Turška vlada se zoperstavlja zedinjenju Moldave in Valahije v eno državo, in ker tudi avstrijska vlada tega zedinjenja ne želi, se ne vé, ali bo kaj iz te edinosti ali ne. — Amerikanska in angležka vlada se bote, kakor se kaže, brez vojske porazumile. — Černogorci se spet bojé enacega napada Turkov kakor pred malo leti pod poveljstvom Omera paša. — Po „Triest. Zeit.“ se je po povabilu dunajske družbe sv. Severina podalo včeraj 23 romarjev iz Tersta po morji na Božjo pot v Rim, da bojo praznik sv. Petra in Pavla ondi praznovali. Gosp. L. Jeran je šel tudi z njimi.

Odperito pismice gospodu J. K., ki me je nedavno z brezimnim dopisom počastil — zadnja pošta v Kranji. — Prijatelj! svetujem Vam, nikar se preveč ne jezite; saj véste, da jeza zdravju škoduje. Le pomislite, kaj bi bilo, ako bi se Vam, kar je prav lahko mogoče, v sedanji vročini celó žolc razlil in bi se potem na Vaše mehke možgane potegnil! Kdo bi pač domovini zgubo take „bistre“ glavice nadomestil! Znano pa Vam je tudi, neznani ljubček moj, da neubogljivim ljudém so take dobrovoljne opombe le „bob v steno“, ali z drugimi besedami, da ne opravite nič, ker take „ermahnunge“ niso današnji dan več navadne, ali ker menda po nemški bolj zastopite: „sind nicht mehr modern“. Bolj modro bo toraj, če si v prihodnje za krajcar, ki ga za popir take baže potrosite, rajši kruhka kupite, zakaj da ste ubožec-kramar in še kaj več, o tem ni dvombe. Toliko na pismice Vaše. Če pa še kake druge poznate, ki so morebiti z Vami edinih misel, blagovolite tudi njim zapopadek pričujočih verstic povedati. Da ste zdravi, mulček moj! L.

Milodari za Blejčane. Iz Verhnike gosp. G. z opominom: „Dajte in se vam bo dalo“. 5 fl. — Gosp. Gregor Rihar iz Ljubljane 2 fl. — Gosp. Jože Pleiweiss v Ljubljani še 50 vatlov blaga za obleko.